
 

 Ata da Reunião dos Presidentes das Federações das Regiões Norte e Nordeste 
 
Ata da Reunião dos Presidentes das Federações das Regiões Norte e Nordeste da Confederação 
Brasileira de Desportos Aquáticos – CBDA, realizada, as 20h00 horas do dia doze de dezembro de 
dois mil e vinte e quatro de forma virtual.  
As doze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, foi realizada de forma 
virtual a reunião dos presidente das federações estaduais das regiões Norte e Nordeste filiado a 

Confederação Brasileira de Desportos Aquáticos – CBDA com a seguinte ordem do dia: a) 
elaboração do calendário de competições para as regiões Norte e Nordeste para 
temporada 2025; b) solicitação de dois nomes de treinadores ou dirigentes para tratar de 
assuntos referentes a regulamento das competições das categorias Mirim e Petiz; c) o que 
ocorrer. 
 
Em seguida, usou a palavra o vice-presidente da Confederação Brasileira de Desportos 
Aquáticos, prof. Marcelo Falcão, como representante da Confederação Brasileira de 
Desportos Aquáticos. Marcelo Falcão comunicou aos presidentes e representantes que 
ele continua como Diretor da Arbitragem da CBDA, e acumulará a função que Diretor de 
Competições. Também comunicou que o Comitê Olímpico do Brasil irá solicitar que seja 
feita relatórios das competições regionais a partir do ano de 2025 e iria apresentar o 
caderno de encargo para realização das competições regionais. 
 
Foi verificada a presença dos presidentes e representantes das federações presentes a 
reunião: Fed. Baiana de Desportos Aquáticos, Fed. Aquática do Estado de Sergipe, Fed. 
Aquática Pernambucana, Fed. De Esportes Aquáticos da Paraíba, Fed. Cearense de 
Desportos Aquáticos, Fed. Piauiense de Desportos Aquáticos, Fed. Maranhense de 
Desportos Aquáticos, Fed. Aquática do Amapá, Fed. Aquática do Estado de Tocantins, 
Fed. De Esportes Aquáticos de Roraima, Fed. Acreana de Desportos Aquáticos e Fed. 
Aquática de Rondônia, e a presidente da Comissão de Atletas, Gabriela Soriano. 
 
Não foi verificado a presença das Federações dos estados do Amazonas, Pará, Rio Grande 
do Norte e Alagoas. 
 
Em seguida o prof. Sergio Silva, credenciado pelo presidente da CBDA Diego Albuquerque 
para condução da reunião, solicitou aos presidentes, que se apresentarem, 
principalmente os presidentes recém-eleitos. 
 

A- Calendário da modalidade para a temporada 2025. 
 
O prof. Sérgio Silva apresentou as competições das regiões Norte, Nordeste e Noroeste 
respeitando o rodízio constando do regulamento das diversas competições, não havendo 
questionamento por parte dos presidentes quanto ao local de sede, já com as datas os 
presidentes de Sergipe, Tocantins e Paraíba solicitaram tempo para confirmação das datas 
do Troféu Kako Caminha, Troféu Pedro Nicolas Sena da Silva e Troféu Sérgio Silva, 
respectivamente.  



 

O Prof. Sergio Silva solicitou que as federações que realizam prova a nível regional 
enviassem os nomes e as datas das competições para que seja anexada ao Calendário: 
 

25º Copa Nordeste de Natação de Piscina Curta 2025 - Troféu Manoel Souza 

Meeting Grão-Pará de Natação 2025 

Copa Amazônia Oriental Internacional de Natação Mini-Mirim a Sênior 2025 

Taça Governo do Estado de Sergipe 2025 

Meeting Internacional das Fronteiras do Norte 2025 
Meeting Norte-Nordeste de Natação Mini-Mirim, Pré-Mirim, Mirim e Petiz 2025 - VI Troféu Prof. Ney 
Carlos Ferreira da Silva 
Copa Norte-Nordeste de Natação de Categorias Mini-Mirim a Sênior 2025 - Troféu Walter Figueiredo 
Junior 
Meeting Nordeste de Natação Infantil a Sênior de Piscina Curta 2025 - III Troféu Antônio Ricardo Torres 
Copa Norte-Nordeste de Natação de Categorias Infantil, Juvenil, Júnior e Sênior 2025 - Troféu Reinaldo 
Malta 
Festival Norte-Nordeste de Natação Mirim-Petiz 2025 - Troféu Reinaldo Malta 

 
B- SOLICITAÇÃO DE REPRESENTANTES PARA CATEGORIAS MIRIM-PETIZ.  
 
O prof. Sergio Silva solicitou aos presidentes que cada federação se visse a indicação de 2 
(dois) treinadores ou dirigentes até o dia 17 de dezembro de 2024 para discutirem de 
assuntos referentes a regulamento das competições das categorias Mirim e Petiz: Troféu 
Orleans Tupinambá Nobre, Troféu Alexandre Pussieldi, Troféu Pedro Nicolas Sena da Silva 
e Troféu Kako Caminha. 
 
O presidente de Sergipe, prof. Antônio Aragão, questionou que, após a realização desta 
reunião dos técnicos, se a proposta se iria apresentado posteriormente para os 
presidentes das federações. O prof. Sérgio confirmou que a proposta após discutida com 
os treinadores, será passado para o presidente da CBDA e após será repassada para os 
presidentes das federações para aprovação. 
 
C- O QUE OCORRER. 
 
O presidente da Fed. do Amapá solicitou a palavra para fazer a solicitação que a partir de 
2027, fosse iniciado um novo rodízio, visto que após a Pandemia de COVID-19, teve o 
início do rodízio que estar permitindo da realização para os Troféus Dr. Milton Medeiros e 
Walter Figueiredo Silva. 
 
Em 2027, seja feita o seguinte rodízio: 



 

 

Troféu Milton Medeiros 

Ano Região Sede 

2025 Nordeste Ceará 

2026 Nordeste Bahia 

2027 Norte Tocantins 

2028 Nordeste Rio Grande do Norte 

2029 Nordeste Pernambuco 

 

Troféu Walter Figueiredo Silva 

Ano Região Sede 

2025 Nordeste Pernambuco 

2026 Nordeste Alagoas 

2027 Nordeste Bahia 

2028 Norte Amapá 

2029 Nordeste Rio Grande do Norte 

 
A partir do ano de 2028, o rodízio segue conforme regulamento, dois anos sendo 
realizadas na região Nordeste e um ano realizado na região Norte. 
 
Ficando essa proposta a ser analisada pelos presidentes na próxima reunião ainda ser 
marcada. 
 
Ao finalizar, o prof. Sergio Silva agradeceu a todos presentes na reunião pela forma e 
compreensão de todos. 
 
Rio de Janeiro, 12 de dezembro de 2024 

 

 

Sergio Luiz Sampaio Lacerda Silva 

Representante CBDA 

 

 

 

 


